

# 善举越千年，公益新“丝”路

## 中国体育彩票跨界国风，打造全新公益玩法

当驼铃声响起，风吹过沙丘，敦煌的壁画在我们面前徐徐展开，飞天从画面中翩然而至……这样的画面仿佛将我们带到遥远的古代丝绸之路，敦煌向善的力量正穿越时空来到21世纪。

这不是什么古装剧里的特效镜头，而是10月29日在北京751动力广场举行的中国体育彩票“国风之光，燃动善举”发布会的现场。本次活动，中国体育彩票不仅通过独有的即开型体育彩票游戏“顶呱刮”这一载体，传播敦煌文化，也借助科技和创新手段，奉上全新公益玩法。中国体育彩票携手体彩APP和支付宝平台，联合推出一款基于即开游戏顶呱刮为核心的AR互动游戏，注入了国风元素的顶呱刮，带你体验全新的文化之旅。

### 体彩再跨界 国风之光注入新公益

继携手青年潮流设计师，联袂推出了3款“国潮”风T恤，发布公益新思潮之后，中国体育彩票再次与国风经典文化——敦煌开展跨界合作，将国风之光注入新公益。敦煌教人向善的核心价值，与体彩倡导的“小善举汇聚大爱心”的理念有着承前启后的关联，这也正是体彩与敦煌携手的初衷。在本次发布会上，中国体育彩票正式发布了国风主题即开票，美丽的飞天从敦煌壁画中穿越而来，带着善举精神走进中国公益事业中。全国统一发行25年来，中国体育彩票已累计筹集公益金超过5000亿元，这其中汇聚了千千万万购彩者的爱心奉献。一张



张体育彩票不仅是一次有趣的游戏体验，更成为一种大众践行公益的方式，让随手公益成为可能。

### AR互动 探寻年轻人喜爱的交流方式

在本次发布会上，一个有趣的AR互动游戏快速吸引了观众的目光。只要使用体彩APP或支付宝扫描体彩顶呱刮组合logo，就能参与其中，集齐国风主题即开票碎片即有机会抽奖。AR让体育彩票焕发新活力，让新技术赋能“新

公益”，让更多的年轻人乐于参与公益事业，继而让体彩公益新“丝”路深入人心！

### 新生力量 90后解读新公益

为了将体彩的新公益观带到大众的视野，吸引更多年轻人参与到公益事业中。年轻的体彩代表从“90后”的角度讲述了对于本次发布会主题——“善举越千年，公益新‘丝’路”的理解。敦煌用独特的艺术形式将美与善的精神传播开来，体彩则将这种美与善传承发扬。每注

善举，温暖如光。一张体育彩票的能量或许微小，但千千万万张彩票汇聚起来，将成为助推公益事业发展的强大动能。体彩将每个人的点滴奉献，凝聚成为温暖人心的力量，将爱心持续传递，让公益触手可及。

### 五城快闪店 新公益思潮正蔓延

据悉，为了将新公益思潮推广到全国，让更多的人能够近距离、深入地了解中国体育彩票，从11月2日起，体彩国风主题快闪店即将现身天津、南京、杭州、福州、深圳5大城市。从敦煌穿越而来的国风将迅速蔓延，融入古代善举精神的新公益观将焕发新的活力。

除了发布会现场的活动，主办方还专门为观众特别设计了内容详实而有趣的公益展。在这里，公众能够轻松了解中国体育彩票公益金的来源，理解公益金对于公益事业和体育事业发展的巨大推动作用。体彩公益金的年筹集量从1994年的2.25亿发展到2018年的670.03亿，每一步都离不开购彩者的点滴善举。中国体育彩票成长的25年，也正是中国公益事业和体育事业快速发展的25年，在展览中，参观者还可一览公益金具体去向，聆听振奋人心的公益故事。

国风之光，正燃动着一颗颗公益之心；善举力量，将传递着源源不断的美好和能量。25岁的中国体育彩票将和每一个热衷公益的人，共同践行公益新“丝”路，传承跨越千年的善举之光。 关言

# 培植产业、兴办项目、解决就业、富裕百姓 古韵人文打造美丽乡村

□半岛记者 关瑛 刘红

贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，神州大地迸发新的活力，“三农”发展铺开斑斓画卷。由大众报业集团主办，青岛市农业农村局、青岛市文化和旅游局、青岛市文明办作为指导单位，半岛都市报承办的大型评选“70年70村70人”乡村振兴活动近日正在火热进行中，通过公众投票和专业评选评出70个最美乡村和先进个人。青岛市各乡村大力挖掘资源、充分放大优势、不断彰显特色，让乡村呈现出蓬勃发展的态势。

### 民宿产业带来长久发展

到处是美景的地方，风景就是当地的财富。崂山流清河社区是一个来了就不想走的地方，更有让你流连忘返的民宿体验。每到旅游旺季，这里的民宿可以说是一房难求。逅海民宿致力于原生态山居生活体验，客房的装潢设计简约、恬静。不仅如此这里提供的慢食餐饮、海鲜农家宴也是分外有情调。

“桌上的都是自家种的，绿色无公害，游客都愿意来咱的农家小店吃点新鲜干净的农家饭。”位于青岛西海岸新区王台镇的徐村，河流交织，自然风光怡人，富有农家特色。村里负责人告诉记者，未来徐村还将打造八个特色小院，包括武举院、翰林府、戏曲小品院等，发展文旅和民俗项目以及特色餐饮。

青岛西海岸新区宝山镇大崖村“寻宝山居”民宿项目近日开工，致力于



九里芥版流溪沙

发挥村庄特色，深入挖掘村庄优势，因地制宜，在保留原汁原味乡村风貌的基础上，改造10余亩废弃民宅，打造以独具北方田园风貌为主要亮点的高端民宿项目。

乡村生态游远离城市的喧嚣，回归自然纯朴，游野山、吃野味、住农家店，游客来灵山岛的城口子村还可体验当地富有特色的渔家风情。

### 兴办项目带动村民增收

记者在坐落于西海岸新区宝山镇的



城东埠村旅游景区

中德生态农庄吕家村基地看到，一张发展的蓝图愿景已徐徐展开。“现在种的是丹参，目前已经种了380多亩，后期还会种植其他中药材。”张有为介绍说。培植一个产业、兴办一个项目、解决一批就业、援建一批设施、富裕一方百姓，农业生态园给吕家村带来的不仅仅是一个项目，更多的是产业带动。

平度市经济开发区城东埠村早在2000年，村庄就聘中国海洋大学做了整体规划，以打造“圣水浮金民俗旅游带动型村庄”为核心，将村庄规划为旧村保护区、村民别墅新区和圣水浮金民俗旅游区等。2019年计划投资2亿元，进一步提

升圣水浮金公园的档次，将公园建设成为青岛乃至山东半岛知名的旅游景点。在圣水浮金公园旅游业的带动下，全体村民积极创业，全村商贸和服务业兴旺发达，年人均纯收入多年位居平度市前列，2018年达到30000元。近20年来，村庄严格按照规划建设，各功能区定位清晰，特色鲜明；总投资3000多万元，村域全部实现硬化、绿化、美化、净化和亮化，户户通宽带和天然气，污水管网连通市区网络；旧村保护区和新建1.5万平方米的村民联排别墅区，美观大方，宽敞整洁，并与圣水浮金公园、村北的金华山等山水环境协调和谐。

平度市旧店镇九里芥村四山环绕形成天然盆地，四山之北汇成一条南北走向的河流，河内终年清水长流。九里芥村依托村内丰富的生态旅游资源，结合美丽乡村示范村打造及生物科技康养小镇的落户，以乡村振兴战略进行全面提升完善为抓手，着力打造集休闲养生、特色美食、文化体验为一体的乡村生态旅游产业。

九里芥村借助特色产业和古韵人文，致力开发村庄特色自然景观，继承发扬民间手工艺，九里芥手工面鱼、九里芥面塑等特色手工产业得到良好的保护和传承。村庄在弘扬传统文化、保护传统手工艺等的基础上，发展体验式旅游产业，成为城乡居民旅游休闲胜地。同时加快形成以特色旅游资源为龙头、骨干景点为支撑、“农家乐”休闲观光旅游业为基础的乡村旅游业发展格局，建成一批“农家乐”休闲观光农业为主题的特色农庄。